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1. Verilenlerin içinde IV numarayla belirtilen söz yüklem 

niteliği göstermektedir. Yüklemi sona çekerek cümleyi 

oluşturalım: 

 I. şiire yeni başlayanların en çok istedikleri şey III. 

kendinden önceki şairlerden V. daha iyi bir yazmak 

değil II. onların denemediklerini denemek IV. söyle-

mediklerini söylemektir.  

 Soruda baştan dördüncü söz istendiği için  

CEVAP : B 

 

2. Cümlede “beş yüz elli tamamı yerli yapım” ifadesin-

deki altı çizili sözcükten anlaşılıyor ki Türkiye’nin sa-

hip olduğu tanklar tamamen yerli yapım değil.  

CEVAP : D 

 

3. Verilen cümleler anlamlı bir bütün oluşturduğunda 

sıralama III – V – II – I – IV şeklinde olur. Baştan 

üçüncü cümle II. cümle olur.  

CEVAP : B 

 

4. Sergide birden fazla sanatçının eserlerinin sergilen-

mesi, bu serginin kişisel sergi olmadığını gösterir.   

CEVAP : C 

 

5. “kendisine” sözcüğü zamir; “koşuluyla” sözcüğündeki 

ile eki edat; “yaptığı, iyiliği, değer...” türemiş sözcük-

ler; “yapan, olan...” sözcükleri fiilimsidir.  

CEVAP : D 

 

6. İşi yapan belli değildir, yani edilgen çatı aranmakta-

dır. C seçeneğinde geçen tartışma eylemini gerçek-

leştiren belli değildir.  

CEVAP : C 

 

 

7. Cümlenin en önemli ögesi vurgulanan ögedir, bir 

başka deyişle yüklemin hemen önündeki ögedir. 

 A seçeneğinde nesne, B seçeneğinde dolaylı tümleç, 

C seçeneğinde nesne, D seçeneğinde zarf tümleci, E 

seçeneğinde zarf tümleci vurgulanmıştır.  

CEVAP : B 

 

8. A, B, C ve D seçeneklerinde ikilemeler zarf görevin-

deyken E seçeneğinde sıfat görünümündedir.  

CEVAP : E 

 

9. I. sözcük sayı sıfatı değil, belgisiz sıfattır.  

CEVAP : A 

 

10. A seçeneğindeki zamir (adıl) “kendini”; B seçeneğin-

deki zamir “şey” ; D seçeneğindeki zamir “ben”; E se-

çeneğindeki zamirler “kimse”; “onun” sözcükleridir.  

CEVAP : C 

 

11. “boynunu” sözcüğünde ünlü değişimi; “karanlığıma” 

sözcüğünde ünsüz değişimi; “bakışta”  sözcüğünde 

ünsüz sertleşmesi (benzeşmesi) ; “boynunu” sözcü-

ğünde ve birkaç sözcükte kaynaştırma ünsüzü vardır.  

CEVAP : A 

 

12. Onaylama, reddetme belirten sözcüklerden sonra 

virgül getirilir, dolayısıyla ilk boşluğa virgül;  anlamca 

tamamlanmış bir cümle olduğundan ikinci boşluğa 

nokta; bir açıklama yapılacağından iki nokta; benzer 

örneklerin devam edebileceğini belirttiği için son boş-

luğa üç nokta getirilmeli.  

CEVAP : C 
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13. A seçeneğinde tamlayan eki eksikliği vardır, anlatım 

bozukluğu “öğretmen” sözcüğüne –in eki getirilerek 

giderilir; B seçeneğinde, ithalat zaten yurtdışından 

yapılacağı için gereksiz sözcük kullanımı vardır; C 

seçeneğinde nesne eksikliği vardır, doğrusu: “Onun 

yazılarını beğenerek okurum, yazıları gerçekten çok 

etkileyici.”; D seçeneğinde zarf tümleci eksikliği var-

dır, “sabaha” sözcüğünden önce “onunla” sözcüğü 

getirilerek anlatım bozukluğu giderilir.  

CEVAP : E 

 

 

14. B seçeneğinde mesajları okuyup silen metin isimli biri 

mi yoksa birisi kendisine gelen metin mesajlarını mı 

siliyor? Bu anlam belirsizliği virgül kullanılarak gideri-

lir.  

CEVAP : B 

 

15. İlk cümleden “.... kişiliğin gelişiminde....” A seçeneği-

ne; ikinci cümleden “Dile yeterli düzeyde hakim olan 

kişilerin daha sağlıklı ilişkiler kurduğunu....” C seçe-

neğine; üçüncü cümleden “... bir başka faydasını da 

yabancı dil eğitiminde görüyoruz.” D seçeneğine; yine 

ikinci cümleden “... sağlıklı ilişkiler kurduğunu ve ba-

şarı merdivenlerini daha hızlı çıktıklarını biliyoruz.” E 

seçeneğine ulaşabiliriz.  

CEVAP : B 

 

 

16. Paragrafta 1970’li yıllardaki sinemanın açık, anlaşılır 

bir dil kullanmayışı ve bu yüzden de filmi anlama ve 

yorumlama eyleminde etkin olması gerekenin izleyici 

olduğu anlatılmaktadır. Paragrafın akışına göre E se-

çeneğindeki yargı paragraftan farklı bir şey anlattı-

ğından paragrafın sonuna gelemez.  

CEVAP : E 

 

 

17. Parçanın son cümlesinde klasik eserlerin yazıldığı 

dönemin özelliklerini taşıdığı belirtilmektedir yine bu 

anlama yakın olan E seçeneğindeki ifade paragrafın 

son cümlesi olmaya uygundur.  

CEVAP : E 

 

18. Paragrafta tren yolculuğunda öğrenci, doktor, mü-

hendis gibi toplumun her kesiminden insanın bulun-

duğundan (E seçeneği), yüksek sesle konuşanların 

olup görgü kurallarını hiçe saydığından (A seçeneği), 

kimi yolcunun yoksulluktan keyif almadığını ve bunu 

da yüzüne yansıttığından (D seçeneği), trende öğ-

rencilerin bulunmasının o yolculuğun kahkahalı bir 

yolculuk olacağından (B seçeneği) bahsedilmiştir.  

CEVAP : C 

 

19. Şiirlerinde düzeltme taraftarı olmayan, düzeltme 

yapsa bile bunun şiirini güzelleştiremeyeceğine ina-

nan şair düzeltmeyi gereksiz görmektedir.   

CEVAP : B 

 

20. Yazar, eleştirilmekten yakınmıyor aksine ikinci cüm-

lede “Bunu anlayışla karşılayabilirim” diye belirtmek-

tedir. Yazarın yakındığı kişiliğinin hedef alınması, bir 

kanıta dayandırılmadan eleştirilmesi gibi konulardır.  

CEVAP : B 

 

21. V cümlede belirtildiği üzere eleştirmenin bir sonucu-

nun ya da yönetmenin yeni bir eserini eleştirirken o 

eseri daha önceki eserlerle karşılaştırması IV. cümle-

de belirtildiği gibi bir senaristin, yazarın herhangi bir 

eserini tek başına ele alıp incelemediğini gösteriyor. 

IV. ve V. cümle anlamca aynıdır diyebiliriz, tabii ki VI. 

Cümle V. cümleyi tamamladığı için IV. cümleyi parag-

raftan çıkartabiliriz.  

CEVAP : C 

 

22. A, C, D ve E seçenekleri paragrafı olumsuz bir ifa-

deyle tamamlarken B seçeneği bunlardan farklı ola-

rak paragrafı olumlu biçimde tamamlamıştır.  

CEVAP : B 

 

23. Son cümledeki “Tanzimat romanı gitmiş yerine kişisel 

konuları izleyen cümleler ortaya çıkmıştır.” cümlesin-

den B seçeneğine; “Tanzimat romanı teknik açıdan 

kusurlu diyebiliriz ancak...” ifadelerinden ve Tanzimat 

romanının halka yararlı olmaya çalışmasından, sos-

yal yararı gözetiyor olmasından bahsetmesiyle de C, 

D ve E seçeneklerine ulaşmaktayız.   

CEVAP : A 
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24. Paragrafta, dizelerin özgün olmayışından, senaryola-

rın birbirlerinin kopyası gibi oluşundan, şiddet sahne-

lerinin çok oluşundan ve oyuncuların çok sık rol de-

ğiştirdiği için canlandırdıkları karakterlerin inandırıcı 

olmamasından yakınmaktadır. Bu yakındığı durumla-

rın olmayışı bir diziyi izleme nedenlerinden biri olabilir 

ancak E seçeneğindeki gibi bir ifadeden paragrafta 

hiç bahsedilmiyor.  

CEVAP : E 

 

25. Paragrafta televizyon kanallarıyla ilgili herhangi bir 

bilgiye, görüşe yer verilmemiştir.   

CEVAP : C 

 

26. Verilen bilgilerden bir tablo oluşturursak  

 Aynur Berkan Cesur Dilan Ecem 

I. olasılık 

Geometri Mat 1 

Mat 2 

Mat 1 

Mat 2 

Mat 1 

Mat 2 

Geometri 

II. olasılık 

Mat 1 

Mat 2 

Geometri Mat 1 

Mat 2 

Mat 1 

Mat 2 

Geometri 

CEVAP : D 

 

27. Tabloyu incelediğimizde Mat 2 dersi alanların geo-

metri dersi almadığı görülmektedir.  

CEVAP : E 

 

 

28. Mat 1 dersini kesin alanlar Cesur ve Dilan’dır.  

CEVAP : D 

 

29.  

 1 2 3 4 5 6 

I. olasılık V R P U T S 

II. olasılık V P R T S U 

 Buna göre V’nin yarışı 1. bitirdiği kesinlikle doğrudur.  

CEVAP : C 

 

30. I. olasılıkta 5’den sonra bitiren at zaten yoktur, 4. 

olasılıkta 5’den hemen sonra bitiren U’dur; T’den he-

men önce bitiren atlar ise I. olasılıkta U, II. olasılıkta 

R’dir. Dolayısıyla U ve R’nın olduğu şık doğrudur.  

CEVAP : A 

 

31. 
(3) (4)

(5) (4)

3 2
9 8

4 3 112 .: 5
3 3 15 12 5

4 5 20

 

 
1 20

.
12

(4)

1
.

3 5
(1)

 

 
4
(1)

12
(3)

1

9.3
 

CEVAP : A 

 

 

32. 
0,12 0,08 0,46

0,004 0,02 0,023
 

 
120 8 460

4 2 23
 

 = 30 + 4 – 20 

 = 14 

CEVAP : C 

 

 

33. 
2

2 2 2

32

8 16 24
  

  

 
2

2 2 2

4 16 16
4

1 2 3 1 4 9 4
 

CEVAP : B 

 

üsler aynı olduğu için Tabanları 

8 ile sadeleştirelim.  
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34. 

4 4

4 4

9.8! 8! 7.6! 6!

(8!) (6!)
 

 8! = m    6! = n olsun  

 

4 4 44

4 4 4 4

9m m (7n n) 8m 8n

m n m n
 

 

4 4 4
4 4 4 4

4 4

8 m n8 .m 8 .n

m n 4 4m n

4 128 2  

CEVAP : D 

 

 

 

35. x 1 x 5 8  

 x – 1 = 0 x + 5 = 0 

       x = 1       x = -5 

      x < -5 -5   -5 ≤ x ≤ 1  1         x>1 

x-1 + x+5 =8  x-1 + x+5 =8  x-1 + x+5 =8 
 - - - + + +  

-x+1-x-5 = 8  -x+11+x+5 = 8  x-1+x+5 = 8 

        -2x = 12                 6 = 8           2x = 4 

           x = -6  Bu aralıkta kök yok            x = 2  

 

Kökler toplamı – 6 + 2 = - 4 olur.  

 Pratik olarak bu tarz sorularda mutlak değerlerin içini 
sıfır yapan x değerlerinin toplamı aynı zamanda kök-
ler toplamıdır.  

 x 1 x 5 8  

 x – 1 = 0 x + 5 = 0 

       x = 1       x = -5 

             1 – 5 = -4 

CEVAP : E 

 

 

 

36. 100 ≤ x ≤ 999 aralığında sayılar üç basamaklıdır.  

 1 a 1 2 a 2 3 a 3 4 a 4 5 a 5 

      
 1 2 0 1 2 
 4 5 3 4 5 
 7 8 6 7 8 
   9 
   
 6 a 6 7 a 7 8 a 8 9 a 9 

     
 0 1 2 0 
 3 4 5 3 
 6 7 8 6  
 9   9 

 30 tane 3 ile tam bölünen palindrom sayı vardır.    

CEVAP : E 

 

37. 
2 2

x 3 y x 9y 4  

 
2 2

x 9 y 2. x .3. y x 9y 4  

 x 9y 6 xy x 9y 4  

 6 xy 4  

   
2

xy
3

 

      
4

xy
9

  

 CEVAP : D 

 

38. 2/ 0 < y < 4 y
2
 

 y/ x – 2 = 8y  

 0 < 2y < 8y
2
  ........... I 

 xy – 2y = 8y
2
 .......... II 

 I eşitsizliğinde II denkleminde elde ettiğimiz 8y
2
 ifa-

desini yerine yazalım  

 2y < xy – 2y 

 4y < xy  4 < x 

 x in en küçük tam sayı değeri 5 olur.  

CEVAP : B 
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39. A B C 

 -  C B A  A – C = 5 

 4  9 5  

 A B C 

 -  A C B  B – C = 8 

    7  2 

 C = 1 için B = 9 ve A = 6 olur.  

 A + B +  C = 6 + 9 + 1 = 16 

 CEVAP : C 

 

40. 1 den n ye kadar olan sayıları doğru toplasaydı sonuç  

n. n 1

2
 olurdu.  

 Sayılardan birini toplamayı unuttuğu için bulduğu 

sonuç olan 64 sayısı 
n. n 1

2
 den küçüktür.  

 
n. n 1

64
2

 

 n = 11 için 
11.12

64 64 66
2

 

 aradaki fark olan 2 öğrencinin toplamayı unuttuğu 
sayıdır.  

CEVAP : A 

 

 

 

41. 
675 b

a
100 4

  

 
675

100

4a b

4
 

 
675

4a b
25

 

 4a+b=27 

 b nin en büyük değerini alması için a en küçük seçilir.  

 a = 1 için b = 23 olur.  

CEVAP : D 

42. Çift sayıların en büyüğünün en çok olması için tek 

sayılar en küçük olmalıdır.  

 1 + 3 + 5 + 7 + 9 = 25 

 85 – 25 = 60 ardışık dört çift doğal sayının toplamıdır.   

 n + n + 2 + n + 4 + n + 6 = 60 

 4n + 12 = 60 

           n = 12 

 en büyük çift sayı en çok 12 + 6 = 18 olur.  

CEVAP : D 

 

 

 

 

43.  

x x+2 x+4 x+6 x+8 x+10 x+12 x+14 

       x+13 

       x+12 

       x+11 

       x+10 

       x+9 

       x+8 

       x+7 

 x + x + 7 = 47 

     2x + 7 = 47 

               x = 20  

 En çok buğday bulunan karede x+14 buğday vardır. 
20 + 14 = 34 olur.  

CEVAP : C 
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44. 
Aysun Beliz Ceren Duygu

37-2x 2x x 43 x
 

 43 – x = 37 – 2x + 17 

         x = 11 

CEVAP : C 

 

 

 

 

45. Öğrenci sayıları a, b, c olsun.  

 a + b + c = 100 ve a b c dir.  

 a + b > 55 ise c < 45 

 a + c > 55 ise b < 45 

 b + c > 55 ise a < 45 

 c = 44 ve b = 43 seçilirse  

 a + b + c = 100 

 a + 44 + 43 = 100   a = 13 olur.  

CEVAP : A 

 

 

46.  

Hatalı tartıda 4 kg kuru üzüm 20 TL’ye satıldıysa 1 kg kuru 
üzüm 5 TL’ye satılmıştır. 

 

Gerçekte       1000 gr      8 TL 

Hatalıda              x gr      5 TL (doğru orantı) 

 

8.x = 1000.5 => x=625 

1000-625=375 gram eksik tartmıştır. 

CEVAP : E 

 

 

47. M – A – K – R – O – R – K – A  

 Sıralaması bir tam döngüdür ve bu döngüdeki ele-
man sayısı 8’dir. 2014 sayısının 8 ile bölümünden ka-
lanı bulalım. Son üç basamağın 8 ile bölümünden ka-
lan 2014 ün 8 ile bölümünden kalanıdır.  

  

 14 8 

   8 1 

   6 

 6. sırada yanıp sönen lamba R dir.  

CEVAP : D 

 

 

 

 

48. Torbalardaki topların alabileceği en büyük ve en 

küçük değerleri bulalım.  

 

 

 

 

       
10.11

55
2

  
20.21 10.11

210 55 155
2 2

 

 En büyük toplam 155 olacağı için M ya da N deneme-
lerinden biri 156 olamaz.  

CEVAP : E 

 

49. 
20.21

M N 210
2

 

 toplam sabit olduğu için çarpımın büyük olması sayı-
ların birbirine yakın seçilmesini gerektirir.  

    M + N = 2010 

          
  105  105 

 M . N = 105 . 105 = 11025  

CEVAP : B 
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50. x kasa olsun  

 Elma = 15x + 10 

 Elma = (x-1) . 20 

 15x + 10 = 20x – 20 

             x = 6 kasa sayısı 

 Elma sayısı = 15 . 6 + 10 = 100 

 Her kasaya 18 elma koyarsa 18 . 6 = 108 elma olur.  

 108 – 100 = 8 elma daha gereklidir.  

 CEVAP : A 

 

 

51. 1000 kg yaş sabun olsun  

 Maliyeti = 1000 . 2 = 2000 TL olur.  

 Kârı = 
50.2000 1000

100
 TL olur.  

 Sabun kuruyunca x kg kalsın.  

 Satış = 4x 

 Maliyet + kâr = satış  

 2000 + 1000 = 4x 

                    x = 750 kg 

 1000 kg yaş sabun 750 kg kuru sabuna dönüşüyorsa, 
1 kg yaş sabun 750 gr kuru sabuna dönüşür.  

 CEVAP : D 

 

 

52. 
1. işin miktarı 1. işle ilgili diğer sayıların çarpımı

2. işin miktarı 2. işle ilgili diğer sayıların çarpımı
 

 
24 16.8.15

25 20.5.x
 

 24 . 20 . 5 . x = 25 . 16 . 8 . 15 

                    x = 20 

CEVAP : E 

53. I yönünde 350° II yönünde 80° döndürülürse I yönün-

de 350° - 80° = 270° döndürülmüş olur.  

 Çemberin çevresi 360° olduğu için  

 
360

30
12

 bir parçadaki hareket 

 
270

9
30

parça hareket  

 

 

 

CEVAP : A 

 

54. 5 saatte 40 – 10 = 30 litre tüketmiştir.  

 1 saatte 
20

6
5

 litre benzin tüketir.  

 3 saatte 6 . 3 = 18 litre harcarsa  

 40 – 18 = 22 litre benzin kalır.  

CEVAP : C 

 

 

55.  

 

 

 

 

  

 Çevre = 2 r  

= 2  . 4 

= 8  

CEVAP : A 
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56.  

 

 

 

 Üçgenin çevresi = 10 + 12 + 10 = 32 cm olur.  

CEVAP : B 

 

 

 

57.  

 

 

 

 

180 – 2a + 180 – 2b = 90 

                   360 – 90 = 2a + 2b 

                         a + b = 135° 

CEVAP : A 

 

 

 

58. 2011 yılında şirketin kârı 960 bin TL dir. Kâr 800 bin 

TL’nin üzerinde olduğu için 
5

960. 48
100

 bin TL yi 

dağıtacaktır.  

 360° 48 bin TL 

 45°   x bin TL  

D.O. 

 
45.48

x 6 bin TL
360

   

CEVAP : C 

 

 

59. 2013 yılında şirketin kârı 600 bin TL 800 bin TL nin 

altında olduğu için 
4

600. 24 bin TL
100

 dağıtılacak-

tır.  

 360° 24 bin TL 

 90°  x bin TL  

D.O. 

 
90.24

x 6 bin TL
360

   

CEVAP : D 

 

 

60. 2009 yılında 
5

880. 44 bin TL
100

 dağıtılmıştır.  

 360° 44 bin TL 

 45°  x bin TL  

 
45.44

x 5,5 bin TL
360

 

 2010 yılında 
4

700. 28bin TL
100

 

 360° 28 bin TL 

 45°  x bin TL  

D.O. 

 
45.28

x 3,5 bin TL
360

 

 5,5 + 3,5 = 9 bin TL 

 CEVAP : E 
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1. Kayseri Gevher Nasibe DarüĢĢifası: Anadolu Sel-

çuklu Dönemine aittir. 

 Sivas Ġzzettin Keykavus ġifahanesi:  Anadolu Sel-

çuklu Dönemine aittir.  

 Turan Melek ġifahanesi: Mengücekler Dönemine 

aittir. 

CEVAP : C 

 

2. Mısırda kurulan Türk-Ġslam devletleri: 

 Tulunoğulları 

 Akşidler 

 Eyyubiler 

 Memlükler 

 Fatimiler Mısır'da kurulan Arap - İslam devletidir. 

Müslümandır ama Türk devleti değildir. 

CEVAP : B 

 

3. Enderun Mektebi II.Murat zamanında kurulmuştur. 

Diğer şıklarda verilen eşleştirmeler doğrudur. 

CEVAP : C 

 

4. Tezhip: Altın rengi parlak süslemedir. 

 Minyatür: İnsan yada mekanın tasvir edilmesidir. 

Küçük kitap resimleridir.  

 Hat: Arap harflerinin süslü bir şekilde yazılmasıdır. 

 Çini: Dekor ve motiflerle işlenmiş seramik yada por-

selen eşya 

 Gravür: Kazınan yada çukur bırakılan metal yada 

ahşap levhaya şekil verilir. Şekil verilen eser kalıp 

olarak kullanılır. Bu uygulama Osmanlı Devleti'nde 

yoktur. Avrupa'da kullanılmıştır. 

CEVAP : B 

 

5. Hendesehane: Subay yetiştiren askeri okuldur. 

I.Mahmut zamanında açılmıştır. 

CEVAP : C 

 

 

6. ġeker Ahmet PaĢa, Osman Nuri PaĢa, Ferik Tevfik 

PaĢa, Hüseyin Zekai PaĢa, 19. yüzyılda Osmanlı 

Devleti'ndeki asker ressamlardır. 

 Ġzzet Ali PaĢa: Osmanlı Devleti'ndeki 18.yy şairlerin-

dendir. 

CEVAP : A 

 

 

7. Mondros Ateşkesi sonrası İtilaf Devletleri (İngiltere, 

Fransa, Rusya, Yunanistan) Osmanlı topraklarını iş-

gal etmişlerdir. Rusya'da I.Dünya Savaşı sırasında 

Çarlık Rusya yıkılarak Sosyalist Rusya kurulduğu için 

Sovyet Rusya savaştan çekilmiştir. Bu nedenler Sov-

yet Rusya Osmanlı topraklarını işgal etmemiştir. 

CEVAP : D 

 

 

8. Albayrak, Le Pays, Hadisat, Şark Vilayeti Müdafaa 

Hukuk Cemiyeti'nin yayın organıdır. 

 Ahali Gazetesi: Trakya Paşaeli Müdafaa Hukuk 

Cemiyeti'nin yayın organıdır. 

CEVAP : C 

 

 

9. Mustafa Kemal Alaşehir Kongresi'ne katılmamıştır. 

 Mustafa Kemal'in katıldığı kongreler Amasya Genel-

gesi, Erzurum kongresi, Sivas kongresi, Amasya Gö-

rüşmeleri, Pozantı ve Afyon Kongreleridir. 

CEVAP : E 
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10. Hilafet Ordusu (Kuvayi Ġnzibatiye) İstanbul Hü-

kümeti tarafından TBMM'yi engellemek için ku-

rulmuştur. 

 Kuvayi Milliye: Anadolu'nun işgaline karşı kurulan 

bölgesel cemiyetlerdir. 

 Felah-ı Vatan: Son Osmanlı Mebusan Meclisi'nde 

Anadolu'nun işgale karşı olanların kurduğu grupdur. 

 Ġzmir'in ĠĢgali: İzmir'in İşgali Türk halkının ör-

gütlenme azmini güçlendirmiştir. 

 Mebuslar Meclisi'nin dağıtılması: Mebusan Mecli-

si'nin dağıtılması ile kaçan milletvekilleri Ankara'da 

TBMM'de toplanmıştır. 

CEVAP : B 

 

11. Ulusun sesini duyuracak milli kurul ve askeri örgütler 

dağıtılması kararı Amasya Genelgesi'nde alınmıştır. 

 İşgallerin protesto edilmesi ve mitinglerin yapılması 

Havza Genelgesi'nde alınan bir karardır. 

CEVAP : E 

 

12. "Ya Ġstiklal Ya Ölüm" sözü Sivas Kongresi'nde ABD 

mandasına karşı olarak söylenmiştir. 

 Ġrade-i Milliye gazetesi Sivas'ta çıkarılmıştır. Kurtuluş 

Savaşı'nın yöntemi Amasya Genelgesi'nde belirlene-

rek Sivas Kongresi'nin toplanma kararı alınmıştır. 

CEVAP : D 

 

13. Mebusan Meclisi İstanbul'da toplanmıştır. Ankara'da 

toplanmamıştır. 

 Anlaşma Devletleri Misak-ı Milli'nin kabulü üzerine 

İstanbul'u işgal etmiştir. Ġstanbul iĢgal edilince Mus-

tafa Kemal Ģu önlemleri almıĢtır: 

 * Geyve ve Ulukışla civarındaki demiryollarının tah-

rip edilmesi 

 * Anadolu'daki anlaşma Devletleri'nin subaylarının 

tutuklanması 

 * İstanbul'la haberleşmenin kesilmesi 

 * Anadolu'da resmi kuruluşların elindeki para ve 

eşyanın İstanbul'a gönderilmesini engelleme 

CEVAP : C 

14. 1921 Anayasasında Başbakan bulunmuyordu.11 

bakan meclis içinden teker teker oylanarak seçiliyor-

du. Bu durumun sıkıntı yaratması üzerine 29 Ekim 

1923 tarihinde Cumhuriyetin ilanı ile değişiklik yapıla-

rak Başbakan ve kabine sistemine geçilmiştir. Diğer 

şıklar 1921 Anayasasına ektir değişiklik değildir. 

CEVAP : B 

 

15. Moskova Antlaşması ile Nahçıvan, Azerbaycan yöne-

timinde özerk olmuş ve Batum Gürcistan'a bırakılmış-

tır. 

 Türkiye adı ilk kez Gümrü Antlaşması’nda yer almış-

tır. 

CEVAP : D 

 

16. 1930 tarihli Ankara Antlaşması Türk-Yunan Nüfus 

Mübadelesi'ni kapsamaktadır. Buna göre İstanbul'da 

yaşayan Rumların hepsi kalmıştır. 

CEVAP : E 

 

17. Köy Enstitüleri 1940 yılında İsmet inönü Döneminde 

açılmıştır. 

 Millet Mektepleri; 1928 

 Eğitim ve Öğretim Birliği; 1924 

 Latin Alfabesi; 1928 

 Halkevleri; 1932 

CEVAP : A 

 

 

18. Lozan Antlaşması'na uygulanan ekonomik hü-

kümlerin sınırlandırılması 1929'da koruyucu gümrük 

politikası kanunu çıkarılarak kaldırılmıştır. 

 ĠĢ Bankası'nın kurulması; 1924 

 Ġzmir Ġktisat Kongresi; 1923 

 Kabotaj Kanunu; 1926 

 I. Beş Yıllık Sanayi Planı 1934-1938 yılları arasında 

uygulandığı için 1923-1929 döneminde gerçekleşe-

mez. 

CEVAP : B 
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19. 1926 İsviçre Medeni Kanunu ile Türk kadını mesleğini 

seçme hakkını elde etmiştir. 

 Milletvekili seçilebilme; 1934 

 Evlilikte kendi soyadını kullanabilme; 2002 

CEVAP : E 

 

20. Atatürk döneminde Aşar Vergisi kaldırılmıştır. Arttı-

rılması söz konusu değildir. 

CEVAP : B 

 

21. Hatay Meselesi 1938 tarihinde Atatürk'ün son zaman-

larında çözümlediği bir meseledir. Hatay Meselesi 

1938'de çözümlenir. 1939'da anavatana katılır. Bu 

nedenle Hatay'a gidememiĢtir. 

CEVAP : D 

 

22. Ġstanbul Belediye Konservatuarı; 1927 

 Ankara Musiki Muallim Mektebi; 1924 

 CumhurbaĢkanlığı Senfoni Orkestrası; 1924 

 Milli Musiki ve Temsil Akademisi; 1934 

 Saray Mızıka Takımı Osmanlı Devleti Döneminde 

kurulmuştur. 

CEVAP : E 

 

23. kg, cm, mm gibi ölçü birimlerinin kabulü Avrupa ile 

ekonomik işbirliğini sağlamak içindir. Saltanatın kaldı-

rılması (1922) daha sonra kaldırılacak olan Halifeliğin 

(1924) ilk aşaması olduğu için Laik devlete geçişin ilk 

aşamasıdır. Dini kurumlar olan Tekke ve Zaviyeler 

(1925) Laik-Cumhuriyete karşı olduğu için kaldırılmış-

lardır. 

CEVAP : A 

 

24. Truman Doktrini ve Marshall Planı (1947) 

 ABD'nin II. Dünya Savaşı sonrası Türkiye ve Avru-

pa'ya yardım planlarıdır. Amerika Sovyet Rusya'ya 

karşı Türkiye ve Yunanistan'ı güçlendirmek istemiştir. 

 Kuzey Atlantik Paktı'na (1949) II. Dünya Savaşı 

sonrasında demokratik Devletler tarafından Sovyet 

Rusya'ya karşı kurulmuştur. 

 BirleĢmiĢ Milletler (1945) II. Dünya Savaşı sonra-

sında kurulan barış örgütüdür. 

CEVAP : C 

 

 

25. İsrail gizli servisinin adı Mossad’dır. 

 Suriye kökenli Müslüman-Arap komunist partisinin 

adı Baas Partisi’dir. 

 Kıbrıs’ın Yunanistan’a katılması düşüncesine Enosis 

denmektedir.  

 Filistin topraklarını İsrail’e karşı korumak için kurulan 

Filistin örgütünün adı Hamas’dır. 

 Kuzey Irak’ta yaşayan kürt halkına PeĢmerge adı 

verilmiştir.  

CEVAP : D 

 

26. II. Dünya Savaşı’nda yer almadığı halde İspanya, 

Almanya ve İtalya’ya yardım etmiştir. 1940’da bu üç 

devlet Çelik Paktı oluşturmuşlardır.  

CEVAP : E 

 

27. Nkrumah, Gana 

 Nehru, Hindistan 

 Tito, Yugoslavya 

 Nasır, Mısır 

 Bu ülkeler birleşerek 1961’de hiçbir bloğa dahil olma-

dıklarını bildiren Bağlantısızlar oluşumunu gerçekleş-

tirdiler.  

 Menahem Begin (1913-1992) İsrail Devlet başkanıdır. 

Bağlantısızlar hareketi ile bir ilgisi yoktur.  

CEVAP : E 

 

 

28. Özellikleri verilen, Erzurum-Kars Platosu, haritada II 

numara ile gösterilen yerde bulunmaktadır. 

CEVAP : B 

 

29. Volkanik alanların iklim özellikleri hakkında yorum 

yapılamaz. Ayrıca volkanik arazilerde deprem riski 

yükseltir. 

 CEVAP : B 
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30. Dağların kıyıya dik uzandığı bölgelerde, girinti çıkıntı; 

yani koy ve körfezler fazladır. Ege Bölgesi’nde de 

dağların kıyıya dik uzanması, doğal koy körfez ve li-

manların fazla olmasını sağlamıştır. 

CEVAP : D 

 

31. Bir akarsuyun akım grafiğine bakılarak sıcaklık hak-

kında yorum yapmak mümkün değildir. Bu tip grafik-

lerde yağış miktarı, yağışın en fazla düştüğü ay gibi 

konular hakkında yorum yapılabilir. 

CEVAP : A 

 

32. Türkiye’de platoların en geniş yer kapladığı bölge, İç 

Anadolu Bölgesi’dir. Harita’da V numaralı yer İç Ana-

dolu Bölgesi’ni göstermektedir  

CEVAP : E 

 

33. Eriyebilen kayaçların (kaya tuzu, jips, kalker vs) bu-

lunduğu araziye karstik arazi denir. Karstik arazi Tür-

kiye’de en fazla Akdeniz Bölgesi’nde Antalya Bölü-

mü’nde görülmektedir. 

CEVAP : D 

 

34. Tarımla geçinen nüfusun, tarım topraklarına bölün-

mesi ile elde edilen, tarımsal nüfus yoğunluğudur. Ta-

rım arazilerinin dar ve engebeli olması, tarımda ma-

kine kullanımının güç olması Doğu Karadeniz Bölü-

mü’nde tarımda çalışan nüfusun fazla olmasına ve 

buna paralel olarak da tarımsal nüfus yoğunluğunun 

fazla olmasına neden olmuştur.  

CEVAP : C 

 

35. Ülkenin yüz ölçümü, tarım arazilerinin yüzölçümü gibi 

değerleri nüfus sayımları ile tespit etmek mümkün 

değildir. 

CEVAP : C 

 

 

 

36. Türkiye’de nüfusun yaklaşık olarak, %35’i tarım sek-

töründe, %18’i sanayi sektöründe,% 47’si ise hizmet 

sektöründe çalışmaktadır. 

CEVAP : C 

 

37. Şehirlerde yapılan ekonomik faaliyetler genellikle 

ikincil ve üçüncül ekonomik faaliyetlerdir.Bir ülkede 

şehirli nüfus oranının artması, ikincil ve üçüncül eko-

nomik faaliyetlerde çalışanların oranının arttığını ifa-

de etmektedir. 

CEVAP : B 

 

38. Toprağa dayalı olarak yapılan bütün faaliyetler birincil 

ekonomik faaliyet olarak adlandırılmıştır. Tarım, hay-

vancılık, ormancılık gibi ekonomik faaliyetler birincil 

ekonomik faaliyetlere örnektir. Haritada gösterilen 

yerler içerisinde birincil ekonomik faaliyetin en fazla 

yapıldığı yer V numaralı yerdir. 

CEVAP : E 

 

39. İkincil ekonomik faaliyet (sanayi) ve üçüncül ekono-

mik faaliyet (hizmet) sektöründe çalışanların oranının 

fazla olduğu ülkeler gelişmiştir. Ülke, ne kadar geliş-

miş olursa olsun kara-deniz dağılışı ve yer şekilleri bi-

linmediği sürece ulaşımın denizyolu ile yapılıp yapıl-

madığı hakkında yorum yapılamaz. 

CEVAP : D 

 

40. Türkiye, üç tarafı denizlerle çevrili bir ülkedir. Ancak 

diğer ekonomik faaliyetlere daha fazla önem verildiği 

için, balıkçılık fazla gelişmemiştir. Bölgeler içerisinde 

balıkçılığın en fazla geliştiği bölge, Karadeniz Bölge-

si’dir. 

CEVAP : C 

 

41. Karadeniz Bölgesi, Türkiye’de yağışın en fazla düş-

tüğü bölgedir. Bu nedenle, tarımsal faaliyetler açısın-

dan değerlendirildiğinde sulama sorunu en az olan 

bölgedir. 

CEVAP : B 
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42. Ziraat Bankası,çiftçiye kredi sağlamak ve çiftçiyi eko-

nomik yönden desteklemek amacı ile devlet tarafın-

dan kurulmuştur. 

CEVAP : A 

 

43. Nadas, toprağın bir yıl ekilip diğer yıl dinlendirilmesi-

dir. Sulama sorunu olan, karasal iklim bölgelerinde 

nadas yaygındır. Haritada gösterilen yerlerde V nu-

maralı yerde nadas uygulaması yaygındır. 

CEVAP : E 

 

44. Türkiye’de nüfusun sürekli artması, tarımsal kaynak-

lara olan ihtiyacı sürekli olarak artırmaktadır. Ülkenin 

çok geniş bir alanında karasal iklim görülmesi nedeni 

ile buğday üretimi oldukça yaygındır. Ancak üretilen 

buğdayın büyük bir kısmı, nüfusun fazla olması ne-

deni ile ülke içerisinde tüketilmektedir. 

CEVAP : C 

 

45. Soruda verilen grafik Türkiye’de ithal edilen buğdayı 

göstermektedir. Bu grafiğe bakılarak ülkedeki üretim 

miktarı hakkında yorum yapılamaz. 

CEVAP : B 

 

46. CEVAP : D 

 

47. CEVAP : C 

 

48. CEVAP : C 

 

49. CEVAP : C 

 

50. CEVAP : A 

 

51. CEVAP : C 

 

 

 

 

 

52. Yasama yorumu esas itibariyle yasama organını 

güçlendiren bir yetki olarak belirmektedir. Aslında ya-

saların yorumu yargı organına ait olması gereken bir 

yetki iken yasama organına verilmektedir. Bu açıdan 

meclis hükümeti ile parlamenter sistemin birleşimin-

den oluşan karma hükümet biçimini benimseyen 

1924 Anayasası'nda yasama yorumu açıkça kabul 

edilmiştir.  

CEVAP : C 

 

53. İsteme hakları pozitif statü hakları olarak da bilinen 

ve 1982 Anayasası'nda "sosyal ve ekonomik haklar 

ve ödevler" başlığı altında düzenlenen haklardır. Zor-

la çalıştırma yasağı, mülkiyet hakkı ve konut doku-

nulmazlığı hakları 1982 Anayasası'nda kişisel haklar 

ve ödevler başlığı altında düzenlenmişken; mal bildi-

rimi siyasi haklar ve ödevler başlığı altında düzen-

lenmiştir. Devletin toprağın verimli olarak işletilmesini 

korumak ve geliştirmek, erozyonla kaybedilmesini ön-

lemek ve topraksız olan veya yeter toprağı bulunma-

yan çiftçilikle uğraşan köylüye toprak sağlamak ama-

cıyla gerekli tedbirleri almasını düzenleyen "toprak 

mülkiyeti" ise 1982 Anayasası'nda sosyal ve ekono-

mik haklar ve ödevler başlığı altında düzenlenmiştir.  

CEVAP : D 

 

54. "Bireysel başvuruları kabul etmek" Anayasa Mahke-

mesinin görevleri arasında 1982 Anayasasının ilk ha-

linde yer almayıp 2010 yılında yapılan değişiklik ile 

eklenmiştir.  

CEVAP : E 

 

55. Bir devletin idaresinde "kamunun refahı için her türlü 

tedbirin alınabilmesi ve bu amaçla kişilerin hak ve 

özgürlüklerine alabildiğine müdahale edilebilmesi ve 

yurttaşlara külfetler yüklenebilmesi ve bunların tümü-

nün hukuka bağlı olmadan yapılabilmesi" idare huku-

kunda "polis devlet" terimi ile ifade edilir. 

CEVAP : C 

 

56. Merkezi idare içerisinde başkent teşkilatı içinde 

Cumhurbaşkanlığı, Bakanlar Kurulu, Bakanlıklar ve 

bakanlıkların kamu tüzel kişiliği olmayan bağlı kuru-

luşları - ki MİT Müsteşarlığı Başbakanlığın bağlı kuru-

luşudur- yer almaktadır. Yine merkezi idare içerisinde 

başkent teşkilatı yanında bir de taşra teşkilatı vardır 

ve il idaresi -valilikler-, ilçe idaresi -kaymakamlık- ve 

bucak idaresinden oluşur. İl özel idaresi ise merkezi 

idare içerisinde değil, yerinden yönetim içerisinde yer 

alır.  

CEVAP : D 
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57. 657 Sayılı yasada memurlar için öngörülen disiplin 

cezaları beş tanedir: uyarma, kınama, aylıktan kes-

me, kademe ilerlemesinin durdurulması, memuriyet-

ten çıkarma. Görevden uzaklaştırma hakkında soruş-

turma yürütülen memur hakkında, soruşturmayı mu-

hafaza etmek için uygulanan bir tedbirdir ki kesinlikle 

bir ceza değildir.  

CEVAP : A 

 

58. Dürüstlük kuralının uygulandığı hâller: 

- Hukuki işlemin kuruluşunda 

- Hukuki işlemlerin yorumunda 

- Hukuki işlemlerin tamamlanmasında 

- Geçersiz bir hukuki işlemin, geçerli bir hukuki iş-

leme çevrilmesi 

- Sözleşme öncesi kusur sorumluluğunun tespitinde 

- Emprevizyon Teorisi (İşlem temelinin çökmesi ne-

deniyle sözleşmenin yeni koşullara uyarlanmasın-

da) 

- Yan edim yükümleri ve yan yükümlerin belirlen-

mesinde. 

CEVAP : D 

 

59. Kişiliği dışa karşı koruyan başlıca dört dava vardır. 

Bunlar; tespit, men, önleme, tazminat ve vekâletsiz iş 

görme davalarıdır.  

CEVAP : E 

 

60. Vakıflara üye olunamayacağına dair MK m. 101/111 

hükmü, Anayasa Mahkemesi'nin 17.04.2008 tarihinde 

aldığı (E. 2005/14, K. 2008/92) ve 28.06.2008 tarihli 

Resmi Gazete'de yayınlanan kararla iptal edilmiştir. 

Fakat bu düzenlemeye rağmen, MK m. 109 uyarınca, 

vakfın tek zorunlu organının yönetim organı olduğu 

söylenebilir.  

CEVAP : D 

 

 


